



MARTE

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario

«Ejército y Armada»

Su último número se editó el 31 de marzo de 1932.

El primer número de MARTE se publicó al día siguiente 1 de abril de 1932.

América por cable

Se aprueba el acuerdo angloargentino

Comunican de Buenos Aires que el acuerdo comercial anglo-argentino, recientemente firmado, que había sido presentado a la Cámara para su discusión, ha sido aprobado por 61 votos contra 41.

La dimisión del ministro de Hacienda

El señor Hueyo ha rehusado retirar su dimisión como ministro de Hacienda, y en vista de ello, el presidente de la República, señor Justo, la ha aceptado, encargando al actual ministro de Justicia, señor Iriando, que des-

empeñe temporalmente la cartera de Hacienda.

La primera vez que nieva en El Chaco

Ha habido una gran nevada en el territorio del Chaco. Ayer, descendió la temperatura varios grados bajo cero. Se cree que es la primera vez que nieva en la región.

Dimite el ministro de la Guerra del Uruguay

Dicen de Montevideo que el ministro de la Guerra uruguayo, señor Mendivil, ha presentado la dimisión, que le ha sido aceptada por el presidente de la República.

Intensas tormentas en el Norte

Han descargado en Santander y su provincia varias tormentas, acompañadas de truenos y rayos. A las once de la mañana, en la capital, la intensidad de la tormenta fué extraordinaria. En Monte, barrio del Aviche, una chispa eléctrica penetró en una casa, y después de recorrer varias habitaciones, mató en la cocina a Aurora Martínez, de cuarenta y nueve años. En Albricio, en la casa de Santos Merino, otra chispa penetró en la casa y recorrió también tres habitaciones, en una de las cuales se hallaban los ocho hijos del dueño, y, sin hacer daños, salió a la calle, donde mató a una vaca. A consecuencia de las varias descargas sufrieron algunos daños las fábricas de electricidad, y durante dos horas no hubo luz en la capital.

Seis sentencias de muerte para los de Castilblanco

El Consejo de guerra propone que se conmuten por las de reclusión perpetua.—Once procesados absueltos

Dicen de Badajoz que ayer mañana se reunió a deliberar el Consejo de guerra que entiende en los sucesos de Castilblanco. Permaneció reunido hasta las dos de la tarde, hora en que fueron suspendidas las deliberaciones para comer. Terminado el almuerzo, continuaron las deliberaciones, definitivamente concluidas a las siete de la tarde.

A pesar de que la reserva guardada por los componentes del Tribunal ha sido impenetrable, se sabe que la sentencia está concebida en los siguientes términos:

«El Consejo de guerra, fundándose en que el delito fue cometido por una muchedumbre y entendiéndose que ello implica una atenuación especialísima, y ade-

más, porque dado el tiempo transcurrido desde que ocurrieron los hechos, y el cambio de circunstancias sociales, no existiendo en grado máximo aquellas razones de ejemplaridad que hubieran justificado en su tiempo el cumplimiento de un fallo tan grave, condena a la pena de muerte, proponiendo su conmutación por la de reclusión perpetua, a los procesados Pedro Alvarez Bravo, Lucio Bravo Ayuso, Hilario Bermejo Corral, Wenceslao García Galán, Benigno del Prado Romero y Reyes Horcajo Romero, como autores de la muerte de los guardias.

Reclusión perpetua, que puede ser conmutada por veinte años de reclusión temporal, para Faustino Bonilla Bravo, Toribio Fernández Navas, José Naveso Pizarro, Visitación Sánchez Gil, Domingo Ruiz Luengo y Tiburcio Pizarro Horcajo, por haber ejecutado actos con tendencia a producir la muerte a los guardias que componían el puesto de Castilblanco.

A todos los procesados, menos a Cristina Luengo que ha sido absuelta totalmente, se les imponen penas que oscilan entre tres meses y un año y ocho meses de prisión, por el delito de manifestación ilegal.

A Wenceslao García Galán, Calixto Bonilla Marrupe y Visitación González Gil, se les condena también a ocho meses de prisión menor por el delito de tenencia ilícita de armas.

A los condenados con las penas más graves se les impone responsabilidad civil de 10.000 pesetas de indemnización, que estarán obligados a abonar a las familias de las víctimas.

El Tribunal ha absuelto libremente, por falta de pruebas, a otros diez procesados.

En el correo de anoche han salido con dirección a Madrid, el fiscal que ha actuado en la vista, comandante don Ricardo Calderón, que vestía de paisano, y el teniente del Cuerpo jurídico militar que actuó de ponente, don José del Arco.

El verano en Madrid

Estos días de horrible calor, traen a la memoria aquellos otros en que un elevado personaje político, hablaba cierta tarde en el Congreso de «las imperiosas vacaciones del estío», y dicho señor, en otra ocasión, haciendo referencia al mismo asunto del calor, dijo: «Madrid, en verano, con dinero y sin familia, Baden-Baden».

Cierto que en todo poeta reina (perdón) la imaginación; y que el político de quien hablamos era, además, un elegante escritor; más comparar la temperatura agradable que indudablemente se debe sentir en las orillas del Rin y en los hermosos bosques de Baden, con la que estamos disfrutando en Madrid, es ya... mucha imaginación.

En la época de que hablamos, algunos señores diputados solazábanse durante las noches en los castizos merenderos de la Bombilla, lugar ameno y delicioso, sobre todo cuando se goza de buena posición social, y estaba cada uno con su cada una, oyendo cosas placenteras, mientras las libaciones del champaña, alegraban las vidas, el humo de los habanos nublaba los ojos, y los camareros, discretamente, se retiraban.

No es chocante, por tanto, que en las primeras horas del día, llegasen algunos de estos caballeros a confundir el Manzanares con el Rin, y la hermosa sierra del Guadarrama con la cordillera de la Selva Negra.

Un periódico de la mañana, decía el martes de esta semana, en su artículo de fondo, que: «Las mujeres de la clase media y obrera salen de los establecimientos y van depositando en «taxis», previamente dispuestos, grandes y pequeños fardos de uso y vestido».

Indudablemente, estos calores excesivos producen a veces alteraciones en el sistema nervioso, por las cuales hay quien se cree vivir en Sevilla, estando en Madrid.

Si este señor escritor y «confundidor» tuviera necesidad de vivir en un piso cuarto o quinto, con ventanuco a un patio o a un tejado, donde no hay medio de conciliar el sueño de noche ni de día, y de añadidura llevase una larga temporada buscando trabajo, y por consiguiente, falto de los recursos necesarios para la vida, ¡ah!, entonces yo le preguntaría (con la mayor consideración, por supuesto) el efecto que le había producido la noticia que, tan literariamente, nos da esa de que van depositando en «taxis», etc., etc. Seguramente sería parecido al que yo sentí cuando escuché lo de «Madrid en verano, con dinero y familia, Baden-Baden».

Madrid es verdaderamente insostenible en verano, para el que necesita descansar durante la noche, por los ruidos que producen los gramófonos, bocinas de «taxis», y el griterío de grandes y chicos, hasta las dos de la mañana, en las calles céntricas de la población. Después de esta hora, al cerrar los establecimientos, empieza el escándalo callejero, las vozarronas vinosas, la competencia en el canto «chondo», y cuando el día está próximo, comienzan las asquerosas y repugnantes conversaciones, los decir insultantes y el comercio escandaloso de las infelices mujeres a quienes llaman libres, siendo esclavas. Los serenos, entonces, deben estar ocupadísimos, porque no aparecen, aunque se les llame.

Sobre los ocho de la mañana, bajan a la calle desgredadas, soñolientas, descoloridas, del poco dormir. Durante el día, el sol pega de firme; entra el fuego de sus rayos en las habitaciones, generalmente pequeñas, de techos bajos, de tabiques sítiles, y en

los cuales no es difícil ver cómo hacen de centinela las chinches, esperando a las víctimas de sus crueldades. Por la noche, la atmósfera es asfixiante; estorba la ropa en la cama, las almohadas abrasan, y tienen los pobres que salir a respirar en las ventanillas enrejadas de sus buhardillas. Por que eso de burlarse del verano madrileño, puede hacerlo quien viva de sus rentas o quien no sienta los latigazos de la escasez pecuniaria. Temprano comienzan los mil ruidos de estas calles céntricas, producidos por barrenderos que riegan, dependientes que abren las tiendas, carros que hacen trepidar las casas, automóviles que enardecen con sus bocinas y gritos de vendedores ofreciendo sus mercancías. Estos ruidos, estos gritos, iguales son en invierno; pero como entonces ventanillas y puertas se hallan cerradas, llegan amortiguados, disminuidos, débiles, a las habitaciones, sin causar molestia al paciente vecandario.

Ignacio CARRANZA

El Estatuto gallego

En Vigo, el Comité local del partido radical ha publicado una nota manteniendo su actitud frente al Estatuto gallego, por estimarlo atentatorio para la misma autonomía y ser una plataforma política para el encumbramiento de sus defensores y envolver ataques para el mantenimiento de la nacionalidad española.

La Asamblea nacional del partido radical ha acordado traer notarios de toda España para que den fe de la pureza del plebiscito, caso de que llegue a celebrarse, pues se reitera la orden a las organizaciones radicales gallegas que se opongan a su celebración.

Protección necesaria del arbolado

UNA ORDEN DEL GOBIERNO CIVIL

«Cumpliendo el deber inexcusable de procurar la conservación de la riqueza arbórea, no sólo por lo que como tal riqueza representa, sino también por la benéfica influencia que la vegetación ejerce sobre el bienestar social y la higiene de los pueblos, y teniendo en cuenta que esta época del año es singularmente propicia para que se originen y propaguen incendios cuya acción devastadora tiene lento y costoso remedio, este Gobierno civil, a propuesta de la Jefatura del distrito forestal de la provincia, acuerda:

Primero: Recordar encarecidamente a cuantas personas transiten por los montes, tengan en cuenta el gravísimo riesgo que para la existencia de éstos pueden derivarse del acto imprudente de encender lumbres o arrojar al suelo cigarrillos o cerillas sin apagar.

Segundo: Ordenar a todas las autoridades y agentes subordinados a este Gobierno civil que adopten cuantas medidas les sugiera su celo para evitar la producción de incendios y sofocarlos rápidamente una vez originados, recordando a este efecto que por disposiciones legales en vigor deben existir en todos los Ayuntamientos parques de herramientas utilizables a estos efectos, y están obligados todos los vecinos a prestar su concurso.

Tercero: Hacer saber que serán inexorablemente denunciados, a los efectos de la imposición del castigo que corresponda, no sólo quienes originen un incendio, sino también los que desatiendan las indicaciones de los vigilantes, guardas y funcionarios en general encargados de evitar estos siniestros; y

Cuarto: Que por todos los alcal-

des de esta provincia en cuyos términos municipales existan montes públicos deberá darse la mayor publicidad a esta orden, a cuyo efecto habrán de participar al señor ingeniero jefe del distrito forestal, que tiene su despacho en la casa número 25 de la calle de Claudio Coello, de esta capital, haberlo efectuado, en el plazo máximo de quince días, a contar de su inserción en el «Boletín Oficial» de la provincia.»

Las vacantes de maestras en las fábricas de tabacos

Siempre que ocurre alguna vacante de maestra de labores en las fábricas de tabacos, surge un revuelo entre las que aspiran a ocupar la plaza vacante.

Los jefes se ven agobiados por el sinnúmero de recomendaciones. A veces no es la que lleva muchos años con méritos y servicios especiales aspirando ser la favorecida, la que experimenta un desengaño, a pesar de tales condiciones o promesas. Suelen las «sorpresas» desbaratar las ilusiones forjadas, y las esperanzas fundadas, porque se nombra a la que sin duda ha logrado buscar recomendación decisiva. No quiere decir esto que la justicia no se abra paso. Me limito a recoger, a título de información, lo que sencillamente es de dominio público. Rumores... rumores...

Para acabar con preferencias, quejas y molestias, ¿no sería más equitativo formar un escalafón de cuantas cigarreras son «capatazas», en las respectivas fábricas, si se encuentran en condiciones reglamentarias de poder ser nombradas maestras? De esta suerte, al ocurrir la vacante le correspondería el ascenso automáticamente al turno riguroso por orden de antigüedad, méritos, servicios, etc.

Creo que de establecerse esto por la Dirección general de la Compañía Arrendataria de Tabacos, sería implantar una medida de justicia.

J. M. T.

V Congreso de Agricultura Mundial de Roma

DELEGACION OFICIAL DE ESPAÑA

Por la Presidencia del Consejo y a propuesta del ministro de Agricultura, han sido designados como delegados de España para asistir al V Congreso Mundial de Agricultura de Roma, el presidente del Consejo Superior, Pecuuario D Félix Gordón Ordás; el delegado de España en el Instituto Internacional de Agricultura de Roma, don Francisco Bilbao y el veterinario pensionado en Italia, don José María Tutor, secretario de la Asociación Avícola Aragonesa.

EL TIEMPO

Se conserva el núcleo de presiones altas al Oeste de Azores, y la borrasca del Norte permanece sobre Irlanda. Se forman sobre España y Francia mínimos térmicos y se desplazan al Sur de Italia las bajas del Mediterráneo.

Por Europa central el ambiente está en calma y el cielo claro, hay nubes y algunos aguaceros en Inglaterra.

En nuestra Península aparece el cielo con nubes por el Norte, Cataluña y Andalucía y se han registrado aguaceros tormentosos en las mismas regiones y en la del Duero.

Tiempo probable: Toda España: Cielo con nubes. Algunos aguaceros tormentosos.

El terrible incendio en el Marruecos francés

TREINTA Y DOS MUERTOS
«Le Journal» publica los siguientes detalles de la catástrofe motivada por el incendio que ha devastado las llanuras del Gharb, habiendo destruido las cosechas en Petit Jean y Sidj Sijmane.

Según dicho periódico, el número de víctimas que han sido identificadas es de treinta y dos, y se teme que dentro de los escombros de las chozas de los indígenas haya muchos cadáveres.

El incendio tardó tanto tiempo en ser dominado debido al fuerte viento caliente reinante, que hacía imposible toda lucha contra las llamas, y, además, porque en la región siniestrada no hay separación alguna entre los campos, las cosechas y las chozas de los indígenas, que están construidas a base de juncos.

Hasta ahora es imposible evaluar las pérdidas originadas por el incendio, pues el número de cabezas de ganado que han perecido es muy elevado.

El incendio ha afectado a más de 100.000 hectáreas de terreno. Durante los trabajos de extinción los indígenas se comportaron valientemente, ayudando con gran eficacia a los equipos de salvamento.

Sociedad Artística y Cultural de la Fábrica de Moneda y Timbre

Esta Sociedad organiza para el día 22 del actual, a las diez de la noche, una verbena familiar, en el Dancing Madrid (Bombilla), con motivo del VI Aniversario de su fundación.

La fiesta, que estará concurridísima, durará hasta la madrugada.

Balbo y su escuadrilla de hidros en Nueva York

Grandioso recibimiento

Dicen de Nueva York que la escuadrilla Balbo, después de ocho horas de vuelo ha amarrado sin novedad en el aeropuerto de Floyd Bennett, situado en Jamaica Bay, en las proximidades del puerto de Nueva York. Los aviadores han manifestado que las condiciones atmosféricas han sido excelentes durante todo el trayecto.

Gran número de aparatos norteamericanos daban escolta a la escuadrilla italiana. El dirigible gigante norteamericano «Macon» también dió escolta a los aparatos, acompañándolos en sus evoluciones sobre la capital y hasta el momento en que éstos se posaron en las aguas de Jamaica Bay.

Una gran muchedumbre, formada en gran parte por entusiastas compatriotas de los aviadores, saludó a éstos a su llegada. En el momento de amarrar los «hidros» fueron saludados con una salva de 19 cañonazos.

Durante su estancia en Nueva York, los aparatos italianos serán vigilados por una sección de Policía y varios guardacostas.

El vuelo de Willy Post

MOSCU, 19.—El aviador norteamericano Willy Post, reanudó ayer mañana, a las siete (hora local), su vuelo para proseguir la vuelta al mundo, pero el mal tiempo le obligó a aterrizar, a las 14,35, en Roukhlovo, a 1.180 kilómetros de Khabarovsk. El aterrizaje se efectuó en buenas condiciones.

La parte inferior del fuselaje presenta algunos rasguños, ori-

ginados, según parece, por haber pasado volando muy bajo sobre árboles de gran tamaño, lo que hace creer que el aviador efectuó una gran parte de su recorrido volando a muy escasa altura.

A pesar de su fatiga y cansancio, Post ha decidido salir inmediatamente para Khabarovsk.

En busca de Mattern

Dicen de Moscú que ha llegado a Anadyr el aviador Levanski, que continuará su viaje probablemente con dirección a Alaska, en unión del aviador Mattern, el 20 del actual por la mañana.

«Hidro» italiano incendiado

Un hidroavión italiano se ha incendiado y caído al mar cerca de la isla de Sira.

Tan pronto como se ha recibido esta noticia, un contratorpedero griego de la base del Pireo ha marchado al lugar de la catástrofe.

Los cadáveres de los lituanos

Dicen de Berlín que a las cuatro y veinticinco han llegado en avión los cadáveres de los aviadores lituanos Darius y Fernaren, que perecieron en el accidente de Soldin.

Diversas fuerzas rindieron honras militares. A las tres de la tarde, los restos han sido transportados en avión a Kaunas, escoltados, desde que entraron en la frontera lituana, por tres escuadrillas de aviones de este país. Las honras fúnebres se celebrarán mañana.

La situación política y las gestiones para la unión de izquierdas republicanas

En los pasillos se sigue hablando de la inminente unión de todas las fuerzas republicanas de izquierda, con el fin de hacer salir del Gobierno a los socialistas.

A este respecto los elementos más destacados del partido radical socialista le dan importancia extraordinaria al discurso del señor Gordón Ordás, en el que, según parece, se ha de hacer un acuerdo con la mayoría de la izquierda. Este grupo se propone presentar el viernes una proposición incidental pidiendo que se discuta inmediatamente el Tratado que el Gobierno fije la fecha en que ha de ponerse a discusión.

PETICION DE LOS FEDERALES

Los federales estuvieron reunidos con el señor Franchy Roca durante largo rato. A la salida facilitaron la siguiente nota:

«Reunida la minoría federal, ha examinado las líneas generales de los problemas que actualmente están pendientes de las Cortes y ha tomado los siguientes acuerdos:

Primer: Nombrar al señor Sediles para que la represente en el Tribunal que ha de tratar de los sucesos de Jaca.

Segundo: Se confirma al señor Cordero Bell en la Comisión de Responsabilidades.

Tercero: Se examinó el proyecto de ley de Orden público, y no estando conforme con algunos de sus artículos, redactará las consiguientes enmiendas.

Cuarto: Nuevamente se estudió la necesidad de la amnistía y conforme con este criterio se dieron instrucciones al representante en el Gobierno para que sea concedida a la mayor brevedad.

Quinto: Visto el programa que el partido radical socialista ha presentado al Gobierno, y contrastado con el programa de los federales, acordaron para colaborar, la minoría lo estudió, estando dispuesta a examinarlo en unión de los demás grupos republicanos.

Sexto: Siendo el partido federal el más antiguo de la República, estima el tomar la iniciativa para la unión de los partidos republicanos de izquierda, y encargaron a su presidente, señor Soriano, para que convoque a los representantes en el Parlamento de los citados partidos.»

LOS SOCIALISTAS Y LA OBSTRUCCION. LA REFORMA AGRARIA Y LO DEL URUGUAY

La minoría socialista ha examinado la situación parlamentaria creada por la obstrucción que se hace al proyecto de ley de Orden público.

La minoría tomó el acuerdo de llegar a todos los procedimientos para acabar con dicha obstrucción, incluso recurrir a la sesión permanente, para lo cual se llegaría a la formación de grupos de diputados de la mayoría, con objeto de hacer frente a la actitud de los obstruccionistas. Se acordó celebrar hoy una reunión con asistencia del ministro de Estado para tratar del Convenio comercial con el Uruguay.

Se dió cuenta de una proposición de ley del señor Morán que viene a suprimir el apartado 10 de la base quinta de la ley de Reforma agraria, creando en su lugar una nueva base, en forma articulada—la 25—, que regula la nueva estructura de las tierras que rodean los cascos de los pueblos y estableció los órganos precisos para este fin, en las provincias de Andalucía, Extremadura, Ciudad Real, Toledo, Albacete y Salamanca. De dicha proposición se repartirán ejemplares a los diputados.

Se acordó igualmente que los representantes del grupo en la Comisión de Agricultura hagan a ésta emitir dictamen rápidamente para conseguir la aprobación de la proposición antes de las vacaciones.

LA COMISION DE MARINA

Ayer se reunió la Comisión de Marina, con asistencia del ministro. El señor Companys expuso ampliamente su criterio sobre construcciones navales, crédito marítimo, servicio de soberanía, régimen de primas a la navegación libre, primas especiales a líneas regulares comerciales, Estatuto fiscal del buque, régimen de cabotaje, etc., o sea todo un plan completo, que define la política naval que el Gobierno pretende seguir.

Varios vocales expusieron sus puntos de vista. El señor Vinas sugirió la conveniencia de estudiar, por vía de ensayo, la nacionalización de algunas líneas que se van a crear. El señor Maniega expuso la idea, que fué aceptada, de imponer a las Compañías transoceánicas la obligación de llevar a bordo un ambu-

lante de Correos para evitar el retraso de la correspondencia «no trabajada».

DICE EL SEÑOR BESTEIRO

El presidente de la Cámara dijo ayer tarde a los periodistas:

«Con la votación de la proposición incidental que ya conocen, todo queda subordinado a la discusión de Orden público. Sólo si se presentara algo urgente se pondría. Si no, seguiremos con Orden público día y noche. El objeto es adelantar todo lo posible antes del miércoles. No obstante, me han pedido los señores Royo y Botella defender unas enmiendas al artículo quinto, que consideran esenciales y no de obstrucción. Por lo demás se irá rápidamente.»

SESION PERMANENTE

Ayer fué aprobada la siguiente proposición incidental:

«Los diputados que suscriben, estimando de urgente necesidad la aprobación de la ley de Orden público para que el Gobierno disponga de medios eficaces en el normal desarrollo de sus funciones, tienen el honor de someter a la deliberación de la Cámara la siguiente proposición incidental: Que si para el miércoles de la próxima semana no ha sido aprobada dicha ley, se constituya el Congreso en sesión permanente hasta su total aprobación.»

Armonías republicanas

En un pueblo de Salamanca se dan de baja en el partido los afiliados al radical-socialista

En Salamanca los afiliados al partido radical socialista del pueblo de Saecices el Chico enviaron un documento al Comité ejecutivo local dándose de baja en el partido por no estar conformes con la nota oficiosa dada por el Comité provincial con motivo de pasado conflicto, poniéndose al lado de los obreros. Protestan porque dicen que el Comité observó una actitud equivocada, calificando de político el movimiento de las clases patronales, que sin distinción de ideas y movidos por el mismo resorte, se aprestaron a la defensa de la anarquía que reina en los campos.

Escisiones en Acción Republicana de Vizcaya

En Bilbao se dice que han presentado la dimisión de sus cargos de vocales de la Comisión gestora dos señores de Acción Republicana: Madariaga y Grijaña. El pretexto en que han fundado su decisión es el disgusto que les ha producido la nueva distribución de cargos que se ha hecho en la gestora con motivo de su reorganización, aunque, por lo que respecta al señor Madariaga, parece más probable que el disgusto lo funde en la lentitud con que se llevan los trabajos para la promulgación del Estatuto vasco. El presidente de la gestora realice gestiones para que estas comisiones queden sin efecto.

Un vigilante, beodo, hiere a un pastor

Dicen de Melilla que en una casa de la carretera del Gurugú, habitada por el pastor Antonio Osorio Moreno, se presentó el vigilante de la Aduana marroquí Juan Pachón, que estaba de servicio por aquellos alrededores. El vigilante Pachón iba en completo estado de embriaguez, y sin mediar palabra disparó su fusil contra el pastor, hiriéndole gravemente en una pierna.

La Sociedad de Naciones aplaza su reunión

Dicen de Londres que la mayoría de los países representados en la Sociedad de Naciones se ha pronunciado a favor del aplazamiento de la Asamblea ordinaria de la misma. En vista de ello, la Asamblea ordinaria de la Sociedad de Naciones será convocada para el día 25 de septiembre próximo. Por lo que se refiere a la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, éste se reunirá el día 23 de septiembre.

Entierro católico del doctor Cárceles

El entierro del doctor Cárceles se verificó ayer a las seis y media. El cadáver se hallaba expuesto en un salón de la casa mortuoria, rodeado de cuatro cirios y un crucifijo, que fué colocado a la cabecera del féretro.

La conducción del mismo a la Sacramental de San Justo se verificó en una carroza automóvil. Dentro de ella se colocaron varias coronas regaladas por sus familiares y por el Círculo federal y la bandera de éste.

La presidencia oficial del duelo estuvo constituida por el comandante Montau, ayudante del presidente de la República, y que ostentaba la representación de éste; el ministro de Industria, señor Franchy Roca; el presidente de la Diputación, señor Salazar Alonso, y el concejal señor Arauz, que representaba al alcalde de Madrid. Figuraba también una representación del Comité nacional del partido federal.

Por la familia presidieron el duelo el yerno del finado, don Manuel Gómez Acebo, y su nieto, don Ricardo Miranda Cárceles.

Al llegar el entierro a la puerta de la Sacramental de San Justo, un grupo de veteranos no quiso entrar en el cementerio católico. El féretro fué llevado a la capilla, en la que penetraron el nieto y los familiares del finado, el ayudante del presidente y el señor Salazar Alonso. El señor Franchy Roca y el resto de la comitiva permanecieron, mientras se rezaba el responso, fuera de la capilla. Terminada la ceremonia reli-

giosa, el féretro fué trasladado a un mausoleo, propiedad del doctor Cárceles, donde yacen también los restos de la madre del doctor Cárceles, los de su mujer y los de su hijo.

Un ruego de los familiares

En relación con la actitud de los acompañantes al entierro de don Manuel Cárceles, ciertos comentarios por ellos formulados, los familiares de finado ruegan se haga constar de un modo perfecto la intimidad espiritual de su deudo. Por otra parte, la conducta seguida por éste durante toda su vida es bien significativa. El doctor Cárceles estaba bautizado y, como él, todos sus hijos y sus nietos. Su madre, su esposa y su único hijo varón recibieron igualmente sepultura católica. Por último, el panteón de la Sacramental de San Isidro en que han sido enterrados sus restos era de su propiedad y guardaba también los de tres seres tan queridos para él como los anteriormente citados.

También han hecho publicar la siguiente nota:

«La familia del doctor Cárceles, en atención al momento por que atraviesa, ruega encarecidamente a la Prensa que no haga comentarios sobre esta cuestión, tan claramente resuelta. También, y por el mismo conducto, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, envía su más rendido agradecimiento a cuantas personas asistieron al entierro de su deudo.»

to; su hija Juliana, herida de un balazo en el pecho, y Ramón sufrió una herida en la cabeza a consecuencia de un hachazo.

Para tomar parte en los quórums

Dicen de Barcelona que el señor Maciá ha dado órdenes terminantes a todos los diputados de la Esquerra para que se presenten en Madrid, con el fin de tomar parte en las votaciones para los quórums.

Un animal prehistórico

En Oyiedo, al efectuarse unas excavaciones para colocar los cimientos de un edificio ha sido hallado un cráneo de grandes dimensiones, que parece ser de un animal prehistórico.

Cuatro dientes, adheridos todavía a la mandíbula, miden siete centímetros de largo por cinco de ancho.

Ayuntamiento

La desaparición de la Cárcel Modelo

El conde de Vellellano ha presentado una proposición pidiendo, para que la entrada a la Ciudad Universitaria tenga el ornato debido, que el Ayuntamiento, de acuerdo con el Estado, gestione la desaparición de la actual Cárcel Modelo, colocada en emplazamiento inadecuado, destinando la manzana que ésta ocupa, superior a 70.000 metros cuadrados, a edificios-viviendas, que podrían ser habitadas por las personas que necesitaran vivir cerca de dicho gran centro docente.

Los Comedores de Asistencia Social

Datos comparativos de los Comedores de Asistencia Social: 18 de julio de 1932, 4.115 raciones repartidas, 799 personas en los dormitorios. 18 de julio de 1933, 2.679 raciones y 395 personas en los dormitorios. Gastos en lo que va de año, 700.000 pesetas. En la misma época del año anterior, dos millones y medio de pesetas.

DE ESTADO

VISITAS AL MINISTRO DE LA EXPEDICION GARCIA MORENTE

El ministro de Estado recibió esta mañana las visitas del embajador de los Estados Unidos y de los ministros del Uruguay y Rumania. Este último en visita de despedida.

Según telegrafían al Ministerio de Estado, el señor García Morente, la expedición universitaria que realiza el crucero Mediterráneo, ha salido de Steaste, después de visitar Delfos. Todos se encuentran en perfecto estado.

La Radio

Programa de Unión Radio

De 8 a 9: Diario hablado «La Palabra».

11: Transmisión de la sesión del Ayuntamiento.

14: Concierto musical: «La fama del tartanero» (pasodoble), Manzano, Góngora y Guerrero; «Souvenir», Leslie-Nicholls; «El Ampurdá» (canción catalana), J. Maragall y E. Morera; «Marinero» (seguidillas), Camprodón y Arrieta; «Sonnet allegro», D'Ambrósio; «La generala» (fantasía), Vives; «Norma» (canta diva), Bellini; «La tarde en Granada», Debussy; «Alguna vez» (canción), Kammer, Arnold y Stampfer; «Obertura 1812», Tschai-kowky.—Cambios de moneda extranjera.

19: «Los ventisqueros de Estrada y Guarramillos en 1894», charla, por don Francisco J. Blanco Yuste. Programa del oyente. Noticias e información del Congreso de los Diputados.

Fallece a los ciento veinte años

Dicen de Varsovia que ha fallecido, a la edad de ciento veinte años, la mujer más vieja de Polonia. La finada residía en Lvov.

PROVINCIAS

La Comisión Internacional de Aeronáutica

Dicen de Tortosa que los miembros directivos de la Federación de Aeronáutica Internacional, que preside el príncipe Bibesco, llegó procedente de Barcelona a San Carlos de la Rápita, con objeto de visitar el Puerto de los Alfaques y ver si es posible emplazar allí un aeropuerto. Recorrieron en canoa el puerto hasta su desembocadura, acompañados de varias personalidades de la Generalidad y de las autoridades de San Carlos.

En Orihuela, en una Asamblea extraordinaria, se pide al Gobierno ratifique el tratado con el Uruguay

Dicen de Orihuela que centenares de cosecheros y exportadores de pimentón se han reunido en el Ayuntamiento en Asamblea extraordinaria para pedir al Gobierno la ratificación del Tratado comercial con el Uruguay. En este sentido se dirigen al Gobierno pidiéndole, además, que se vaya a un inmediato convenio de divisas hispanoargentino, a fin de poder normalizar la exportación a dicho país, y que se gestione el inmediato desbloqueo de fondos entre ambos países. También se acordó interesar de los representantes en Cortes de Murcia y Alicante que den inmediato estado parlamentario a estos asuntos, y caso de no ser atendidas las aspiraciones legítimas de ambas provincias, invitar por medio de actos públicos a dichos diputados a que se retiren de las Cortes, y organizar un tren especial para Madrid con las representaciones de todos los alcaldes y entidades económicas de todo el valle del Segura, para pedir al Gobierno la ratificación del Tratado uruguayo.

Y en Lugo siete mil manifestantes piden que no se apruebe

Dicen de Lugo que se ha celebrado la anunciada manifestación para protestar contra la aprobación del Tratado del Uruguay. Formaban en la manifestación unas 7.000 personas, más de 50 sociedades agrarias, alcaldes, diputados y presidente de la Diputación. Se dirigieron al Gobierno civil, en donde hicieron entrega de las conclusiones aprobadas y en las que figura que acudirán a todos los medios para evitar dicha ratificación.

Paloma mensajera muerta

En Ferrol, en el monte de Ba-

rral ha sido encontrada muerta de un tiro una paloma mensajera, en una de cuyas patas llevaba dos anillos con la siguiente inscripción: Marial Fri 399-32. Versoul 390.

La intervención del maquinista del «Méndez Núñez» evitó que se prendiesen los depósitos de la pólvora

Dicen de Cadiz que es muy elogiado el comportamiento del maquinista del «Méndez Núñez», Pedro Garrido, muerto a consecuencia de las graves quemaduras recibidas al intentar sococar el incendio declarado a bordo, pues gracias a su oportuna intervención pudo evitarse que las llamas se propagaran a los paños destinados a la pólvora. El fuego causó serios desperfectos en la cámara de electricidad, panadería y depósito de viveres e inutilizó el funcionamiento del puente y la cabina de la «radiopneumática» que en los primeros momentos produjo el fuego, que se llegó a preparar el servicio de salvavidas.

Un muerto y dos heridos en riña

Dicen de Cuenca que en el pueblo de San Martín de Boniches el vecino Ramón Oruña se presentó en el campo donde estaban segando Francisco Sáiz Marcos con sus hijos Felisa y Nicolás.

Ramón les exigió que Juliana Sáiz, también hija de Francisco, se fuera a hacer vida marital con él. Entre todos se entabló una acalorada discusión, que degeneró en una reyerta, en la que se cruzaron bastantes disparos. Francisco Sáiz resultó muerto y dos heridos.

Partido Radical Socialista

JUVENTUD DE MADRID

Se convocó a todos los afiliados a esta Juventud a asamblea general extraordinaria, para hoy, día 21, a las diez de la noche, en nuestro domicilio social (Plaza del Callao, número 4, con el siguiente orden del día:

Unión de Juventudes Republicanas de izquierdas.

Ponente: Comité Ejecutivo. Encarecemos a todos la más puntual asistencia, por tratarse de un asunto de gran interés, no habiendo podido citar a domicilio por carecer de tiempo para ello, dada la urgencia de la reunión.

Cortes Constituyentes

LA REFORMA ELECTORAL ES APROBADA

En la sesión que ayer dió comienzo con gran desanimación, se hizo constar en acta el sentimiento por el fallecimiento del doctor Carceles, y luego de aprobar definitivamente varias leyes, se pasa a la discusión del proyecto de reforma de la ley Electoral.

La discusión se entabla entre la minoría radical y la Comisión, en la que es figura prominente, durante la discusión—un puro ho—, el señor Galarza.

Se acuerda sea el cuarenta por ciento el cociente para triunfar, en la primera vuelta, la mayoría, y el 20 por 100 para las minorías. Para la segunda vuelta el límite es el 8 por 100.

Una enmienda del señor Baeza Medina sobre incompatibilidades es rechazada por la Cámara y retirada por su autor.

Es rechazada una propuesta de artículo adicional de Ossorio y Gallardo y queda la modificación de la ley Electoral pendiente de aprobación definitiva.

LA LEY DE ORDEN PUBLICO

Sigue el debate sobre el proyecto de ley de Orden público y artículo primero.

El PRESIDENTE DE LA CÁMARA manifiesta se procederá a la votación de varias enmiendas del señor Balbontín, pendientes de tal requisito.

Este diputado pide se cumpla el artículo 56 que dice se compruebe la votación con la designación de dos diputados y se arma un escándalo de proporciones grandes en el que menudean los adjetivos gruesos. Hay protestas de diputados de la mayoría ante la escrutación que desde la Mesa realizan el señor Rojo y el propio diputado comunista.

FORMIDABLE ESCANDALO

El señor Besteiro, indignado, clama contra la desconsideración, que no tiene sanción reglamentaria, pero merecen la repulsa de cualquier colectividad. Nuevo escándalo, aplausos y actitudes de violencia de la mayoría para el señor Balbontín, que defiende su enmienda número 13 al artículo primero y se «mete» contra el partido socialista, del que dice es una charca.

El diputado socialista colocado detrás del orador se abalanza sobre el señor Balbontín, pero es contenido por el radical señor Armasa. Al tiempo de realizarse esto, otros diputados socialistas invaden los cañones de la obstrucción dispuestos a la agresión, distinguiéndose por su violenta actitud el jefe de la minoría socialista, señor De Francisco. Por verdadero milagro el señor Balbontín no es agredido, mientras le protegen algunos diputados radicales y agrarios.

El escándalo dura más de diez minutos, mientras el señor Lara golpea con la campanilla fuertemente la mesa.

Hecha la paz, preside el señor Besteiro, y el señor Balbontín termina su discurso, no sin nuevos incidentes.

RUIZ DEL TORO (socialista)

protesta de las continuas calumnias del señor Balbontín contra el partido socialista.

Llama al señor Balbontín tráfuga de todos los partidos, y dice que no tolera ingerencia alguna de señores sin categoría moral.

Termina diciendo que los socialistas responden de su actuación solamente ante sus organizaciones.

ORTEGA Y GASSET da algunas explicaciones y dice que la Presidencia ha llevado el debate a términos incompatibles con la resistencia física de los obstruccionistas.

AYUSO (federal) se indigna ante lo ocurrido y declara que no volverá a hablar mientras no cese la coacción de la mayoría.

La enmienda del señor Balbontín es rechazada en votación ordinaria.

UNA SESION PERMANENTE

Se lee una proposición incidental en la que se pide que, dada la urgencia de la ley de Orden público se constituya la Cámara en sesión permanente, si no ha sido aprobada esta ley, en la sesión del miércoles próximo.

Esta proposición es defendida por BAEZA MEDINA.

ROYO VILLANOVA dice que contra la obstrucción no puede usarse más remedio que la «guillotina», pero no la sesión permanente.

Con el paso que se lleva vamos a llegar al miércoles sin haber pasado del artículo primero y se va a

aprobar en una noche toda la ley, sin que yo pueda defender—dice— los votos particulares que tengo presentados.

El procedimiento que se arbitra es inaceptable y no responde a ninguna circunstancia política. La opinión juzgará a todos, como nos juzgó cuando nos aplicásteis la «guillotina» en el Estatuto catalán y la ley de Congregaciones.

ORTEGA Y GASSET protesta también de la sesión permanente.

BOTELLA ASENSI interviene para pedir que esta noche se reúna la Comisión con los obstruccionistas para arbitrar una solución que no desprestigie al Parlamento ni a la República.

SANCHEZ COVISA, por la Comisión, contesta que el dictamen ha sido meditado concienzudamente por las minorías.

Cree que la discusión debe continuarse y dice que la Comisión discutirá lealmente las enmiendas que con buena fe se le presenten.

BOTELLA ASENSI se duele del fracaso de su intento, y seguidamente se celebra la votación nominal. Queda aprobada la propuesta en sesión permanente por 143 votos contra 21.

BALBONTIN defiende una nueva enmienda.

Se dedica a leer párrafos sobre la Rusia soviética y el manifiesto comunista.

El señor Menéndez, de cuando en cuando, le interrumpe con sus acostumbradas frases, hasta que el señor Balbontín se exalta y pide amparo al señor Besteiro.

BESTEIRO: Es su señoría necesaria más amparo del que puede darle.

BALBONTIN: Es que eso no son interrupciones, sino berridos.

MENENDEZ: Para dar razón al señor Balbontín, fadra.

Nueva votación nominal rechaza la enmienda por 102 votos.

Se levanta seguidamente la sesión a las nueve menos cuarto.

LA SESION NOCTURNA

De principio a las once menos cuarto, presidiendo el señor Besteiro y estando presentes los ministros de Gobernación y Obras públicas.

Se pone a debate la ley de Orden público.

ORTEGA Y GASSET manifiesta que sería mejor dedicar la primera parte de la sesión a ruegos y preguntas, pero el señor BESTEIRO declara que todo el tiempo es poco para discutir este proyecto antes del plazo fatal de la sesión permanente, con el objeto de que puedan también intervenir los diputados que no intentan la obstrucción.

BALBONTIN reanuda la defensa de sus enmiendas y sigue comentando y leyendo textos marxistas. Se celebra votación nominal, y no hay número suficiente de diputados.

Una segunda enmienda la defiende ORTEGA Y GASSET (D. Eduardo), y afirma que la Cámara debía ser disuelta para que se remozara convenientemente.

BESTEIRO: Es lamentable que un diputado moteje siempre de esta manera a la Cámara. Cada uno de nosotros debe mirar sus propias faltas antes de denigrar las ajenas.

ORTEGA Y GASSET: Yo tengo derecho a la crítica.

BESTEIRO: Sí; su señoría tiene derecho, pero está convirtiendo esta crítica en su tema predilecto.

Durante el discurso del señor Ortega, que llena la media hora reglamentaria, hay 17 diputados que leen el periódico. El señor Ortega recuerda los años pasados en Francia, y los diputados socialistas le increpan. Uno le dice: «Su señoría era diputado monárquico por Coín y daba la vara de alcalde al mejor postor».

ALBERCA MONTOYA sale a la defensa del señor Ortega, y llama explotadores a los socialistas.

Le interrumpe MENENDEZ, diciendo: «Cómo se ve que eres médico».

ALBERCA replica con sucias alusiones fisiológicas, a las que el señor Menéndez contesta en igual forma.

El diálogo es de imposible reproducción.

En votación ordinaria la enmienda es rechazada por 101 votos. Se rechaza también la enmienda que antes hubo de aplazarse, habiendo votado en contra 99 diputados, uno en pro y tres abstentidos.

Defiende otra enmienda AYUSO, tercer obstruccionista, y preside el señor Gómez Paratcha.

La discusión deriva por cauces jocosos, interrumpida constantemente con chabacanería de la mayoría.

Nueva votación ordinaria rechaza la enmienda por 96 votos en contra, cuatro a favor y dos abstentidos.

BALBONTIN defiende seguidamente dos enmiendas en una. La Cámara rechaza ambas, y la sesión se levanta a la una menos cuarto de la noche.

Cruz Roja Española

El Comité Central de la Cruz Roja ha contribuido con quince mil pesetas a la suscripción abierta por la Diputación provincial de Guipúzcoa en favor de los damnificados por las últimas devastadoras inundaciones.

Por su parte, el Comité local de San Sebastián lleva invertidas más de diez mil pesetas en el socorro de las víctimas ocasionadas por este terrible catástrofe.

LA BOLSA

Presentan excelente aspecto los Fondos públicos. El Interior cierra a 68 por 100, y queda mucho dinero para las series grandes, a ese precio.

Por el contrario, los valores de especulación están débiles en general, porque Barcelona vende títulos de esta naturaleza y compra Fondos públicos.

Los Explosivos terminan pedidos a 624 y ofrecidos a 626, y los Nortes y Alicante quedan con papel a 188.

La moneda extranjera queda, en su mayoría, sin variación.

El público bursátil está preocupado por los mítines anunciados para el domingo próximo.

Notas extranjeras

EL CONCORDATO CON ALEMANIA

Dicen de Roma que ha llegado en avión el vicecanciller alemán von Papeu, y ha sido recibido por el embajador en el Quirinal, von Hassel, y el primer consejero de la Embajada cerca de la Santa Sede, Klee, así como también por el ministro de Baviera en la Santa Sede.

Se anuncia que von Papeu firmará el Concordato con la Santa Sede durante su estancia en Roma.

El texto del Concordato será dado a la publicidad el jueves.

LOS HOHENZOLLERN

Comunican de Berlín que el ministro del Interior de Prusia ha firmado una disposición que deroga el decreto de 18 de febrero de 1920, que prohibía la exhibición de retratos y bustos de miembros de la familia Hohenzollern, así como em-

blemas monárquicos en las oficinas públicas.

Así, pues, desde ahora en adelante tales emblemas podrán ser nuevamente exhibidos siempre que no ocasionen gastos extraordinarios.

FOLLETOS CONFISCADOS EN SUIZA

En Berna, el Consejo Federal ha decidido la confiscación de folletos «Hitler, el acusado», que se ha distribuido en circulares desde Schaffhausen y en el cual se recomienda el boicot a las mercancías alemanas.

REFORMA CONSTITUCIONAL EN AUSTRIA

El Gobierno austriaco ha decidido crear un nuevo ministerio sin cartera.

A este ministerio se le encargará la misión de reformar la Constitución y la Administración.

El nombramiento para este nuevo ministerio del ex canciller señor Ender es muy significativo, ya que el señor Ender es uno de los representantes de la idea federativa.

Se cree que la reforma de la Constitución que se va a llevar a cabo consistirá en la abolición del sistema parlamentario actual y la creación en su lugar de un Consejo de Estado, compuesto de doce miembros nombrados directamente por el presidente de la República.

TROTSKI, AUTORIZADO A RESIDIR EN FRANCIA

Dicen de Constantinopla que Trotski y su familia han salido con dirección a Marsella, y antes de embarcar ha declarado que, previas negociaciones con el Gobierno francés, ha conseguido que se le permita residir en el Sur de Francia, con la condición de que no se dedicará a actividad política de ningún género.

CONSEJO DE MINISTROS EN PORTUGAL

Dicen de Lisboa que se ha celebrado Consejo de ministros, y el ministro de Negocios extranjeros dió extensa cuenta de su misión en la Conferencia Económica Mundial de Londres, así como de las conversaciones tenidas con el Gobierno francés en relación con el Tratado de comercio francoportugués.

PEREGRINACION DE VITORIA

Hoy llegará a Roma una peregrinación procedente de la diócesis de Vitoria.

RESTAURACION DE LA BASILICA DE LETRAN

Merced a la munificencia del Pontífice se está llevando a cabo la renovación de la armadura del techo de la Basílica de San Juan de Letrán, mediante la sustitución de las vigas de madera por otras de hierro.

Se prevé, además, la restauración del pavimento.

ALOMAR VISITA A MUSSOLINI

El señor Mussolini ha recibido al señor Alomar, embajador de España en Roma.

EL CONVENIO SOBRE LA CIRCULACION EN AUTOMOVIL

En Ginebra se recibió ayer el instrumento de ratificación por parte del presidente de la República española del Convenio que unifica, nacional e internacionalmente, las señales destinadas a la reglamentación de la circulación en automóvil.

España es el primer país que ratifica dicho Convenio.

CONDENADO POR HABER «DISTRUIDO» 2.500 FRANCOS DE UNA CAJA

En París la Cámara correccional ha condenado a seis meses de prisión al príncipe Nicolás Oholwinski, que dice ser primo hermano del ex zar Nicolás II de Rusia.

El príncipe estaba acusado, y así lo confesó, de haber sustraído 2.500 francos de la caja de un establecimiento de bebidas cuando estaba, según parece, en estado de embriaguez.

Las camionetas

UN NIÑO MUERTO

En la Avenida de Pablo Iglesias, una camioneta arrolló, en la mañana de hoy, al niño Jesús Barahona García, de ocho años de edad. La infeliz criatura quedó muerta en el acto.

Corcho hijos S. N.

Fábrica de Aparatos Sanitarios
SANEAMIENTOS - CALEFACCIONES - COCINAS DE TODAS CLASES
Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles.
Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

Las relaciones con los soviets

Lounatcherski dice que no será embajador en Madrid

Dicen de París que ayer llegó el ex comisario del pueblo de los Soviets en el departamento de Instrucción pública señor Lounatcherski.

Interrogado por los periodistas acerca del rumor que na circulado relativo a su nombramiento como embajador de los Soviets en Madrid, el señor Lounatcherski ha desmentido categóricamente tal noticia, diciendo que carecía por completo de fundamento.

“Labor”

Ha comenzado a publicarse con este título una revista semanal defensora de la producción nacional y editada por la Federación Patronal Madrileña.

La dirige el conocido industrial don Juan Baixeras, y al lujo de la presentación hay que añadir lo seleccionado del texto, que abarca todo lo que puede interesar a un sector tan importante de la vida madrileña.

Al saludo que en su primer número dirige a toda la prensa, correspondemos nosotros deseándole una próspera vida en el camino emprendido y que se cumplan pronto sus deseos de verse convertida en diario.

Noticias militares

En el Estado Mayor Central existen siete vacantes de escribientes, para cuya provisión se anuncia concurso. Instancias en el plazo de veinte días, siendo preferibles los pertenecientes al Cuerpo de Oficinas Militares, pero pudiendo concurrir al mismo los procedentes del Cuerpo Auxiliar Subalterno.

Han sido nombrados alumnos de la Escuela Superior de Guerra, los jefes y oficiales de Infantería que a continuación se expresan: comandante, don Manuel Medina y don Narciso Sánchez, Capitanes, D. Antonio Escudero, don Fernando Orduña, don José Cebrecos, don Juan Fernández, don Antonio Marías, don Aniceto Carbajal y don Luis Andrés Castillo.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones
En todas partes, 1,60 pesetas
Por correo, 2 pesetas

Farmacia Puerto.-Plaza San Ilderonso, 4.-Madrid

Máquinas “MAP” para escribir

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION, REPARACIONES Y ACCESORIOS

Cañizares, 2, 4 y 6 eslo.
Teléfono 13853
MADRID

Angel Crecente Muñoz

El jefe de las Fuerzas Militares de Marruecos ha sido autorizado para proponer el traslado a otros Cuerpos de los suboficiales y sargentos que presten sus servicios en tropas indígenas cuya permanencia en dichas Unidades no se considere conveniente para el servicio.

Se autoriza al Servicio de Aviación para que celebre una subasta con objeto de contratar maderas.

Se concede a los coroneles de Carabineros, en situación de retirados, don Francisco Santaella y don Vicente Pérez del Villar, el empleo de generales inspectores honorarios de Carabineros.

El capitán de Artillería, don Antonio González Labarga, del Taller de Precisión, desempeñará, sin perjuicio de su destino, el cargo de asesor técnico, en el Parque de Sanidad Militar.

Se concede el uso del distintivo de Regulares, sin derecho a barras, al teniente de Infantería, don José Luque, por llevar prestando sus servicios más de tres años, en el Grupo de Fuerzas de Regulares Indígenas de Larache.

La Comisión Liquidadora de los disueltos regimientos del Arma de Caballería, se amplía en un sargento y un cabo más, que serán nombrados por el regimiento Cazadores del Arma número 3.

Espectáculos

VICTORIA. — A las 6,45 y 10,45, La flor de Hawaii.

COMEDIA. — A las 6,45 y 10,45, Santa Teresita del Niño Jesús.

ZARZUELA. — A las 6,45 y 10,45, Espectáculo Adriani-Topete. 16 atracciones.

BARCELO. — A las 6,45 y 10,45, El teniente del amor.

ALKAZAR. — A las 5, 7 y 10,45, Hacienda misteriosa.

ASTORIA.—A las 5, 7 y 10,45 Remordimiento.

OPERA. — 6,45 y 10,45, ¡Ay que me caigo! y Confesiones de una colegiala.

AVENIDA. — A las 6,45 y 10,45, Hollywood, ciudad de ensueño.

FIGARO. — A las 6,45 y 10,45, El cofre de laca.

La Ciudad de Venecia

Proveedor de la Administración del Crédito Militar

Comercial

ATOCHA, 57 Y 59. Diez meses de crédito.

Camisería.	Paraguas.	Toallas.
Corbatería.	Colchas.	Mantelerías.
Pañolería.	Edredones.	Tela sábanas.
Pijamas.	Mantas.	Sábanas de baño
Géneros de punto	Tapetes.	Juegos de cama.
Ligas.	Mantones.	Jerseys.
Tirantes.	Colchones (telas).	Piezas tela blanca.

Sastrería Militar y de Paisaje

Precios sin competencia

Del Extranjero

ENRIQUE POU YI, REY DEL MANCHUKUO

Comunican de Londres que la Comisión encargada de elaborar una Constitución para el nuevo Estado del Manchukuo se muestra partidaria del establecimiento de una monarquía constitucional en dicho Estado.

En vista de ello, la proclamación de Enrique Pou Yi, actual jefe del Gobierno ejecutivo del mencionado Estado, como rey del Manchukuo, parece muy probable.

CONDECORACIONES PORTUGUESAS A OFICIALES ESPAÑOLES

Dicen de Lisboa que el Gobierno ha concedido las siguientes condecoraciones a los oficiales españoles que se mencionan a continuación:

Don Fernando Ortiz, comendador de la Orden de Cristo; capitán señor Alvarez Ossorio, oficial de la

Orden Militar de Aviz; señor Muñoz León, gran oficial de la Orden de Beneficencia.

PIDIENDO LA DISOLUCION DE LA CAMARA BELGA

En Bruselas ha sido entregada al presidente de la Cámara una petición con 1.426.000 firmas, recogidas por los partidos obreros belgas, en la cual se reclama la disolución de la Cámara, en virtud del artículo 21 de la Constitución.

ESTOCOLMO DA HOSPITALIDAD A UN SABIO ALEMAN JUDIO

El profesor Bernard Ondek, ginecólogo alemán muy conocido, y que por su origen judío se halla exiliado en Suiza, irá próximamente a Estocolmo para continuar sus trabajos.

La Fundación Rockefeller ha puesto a disposición del señor On-

dek los fondos necesarios para la continuación de sus trabajos.

UN PARLAMENTARIO ALEMAN Y SU ESPOSA SE SUICIDAN

Dicen de París que el periódico «Le Journal» anuncia que el ex diputado de la Dieta de Prusia y miembro de la Asamblea de Weimar señor Areymuth y su esposa, nacida Schneider, que fueron expulsados de Berlos por los nazis—hace algún tiempo y se refugiaron en París, se han suicidado en un modesto cuarto de una casa amueblada que habían alquilado a su llegada a la capital francesa.

El señor Areymuth había desempeñado el cargo de secretario de Estado parlamentaria en el ministerio de Justicia de Prusia y el cargo de consejero de Estado.

LA CANONIZACION DE LA BEATA MARILLAC

En el Vaticano se ha reunido la Congregación Preparatoria de Ritos para discutir los milagros propuestos para la santificación de la

Beata Luisa de Marillac, viuda de Le Gras, que fué cofundadora con San Vicente de Paul de las Hijas de la Caridad.

Luisa de Marillac fué beatificada por Benedicto XV en mayo de 1920, y se cree que la santificación tendrá lugar en la clausura del Año Santo.

Sucesos

En la estación del Norte, al proceder los empleados ferroviarios a la limpieza de un tren de Irún, observaron que de uno de los vagones goteaba sangre.

Hecha una inspección sobre el techo de los vagones se descubrió en uno de ellos el cadáver de un hombre que vestía traje de mecánico.

El Juzgado de guardia se personó en la estación, ordenando un registro en las ropas del muerto. Se encontraron documentos por los que

TROTSKI SALE PARA ITALIA

Dicen de Constantinopla que ha salido León Trotski, acompañado de su esposa, en el vapor «Bulgaria», con rumbo a Italia, pues el estado de salud de su esposa es tal que por consejo de los médicos pasará una larga temporada en la isla de Córcega.

pudo averiguarse que se trataba de José García, domiciliado en la calle de Mesón de Paredes, 78.

Entre los documentos se encontró una carta dirigida a este nombre y a Pamplona, lo que hace suponer que José García había acudido a las fiestas de San Fermín, y al regresar, subido en uno de los techos del tren, al pasar algún puente recibió un golpe que le produjo la muerte.

Frente a la casa número 86 de la calle de Fernández de los Ríos se encontraba conversando con otra mujer Regina Martínez Sánchez, de

treinta y siete años, que vive en el número 76 de la referida calle.

Regina dejó en el suelo un sifón que llevaba, y a poco pasó por allí una muchacha llamada Asunción García Navarro, de veintidós años, domiciliada en la calle de Isaac Peral, 10, la cual tropezó con el sifón y lo tiró contra los adoquines. Al chocar estalló el sifón, produciendo lesiones graves en las piernas a Asunción y leves a Regina.

Ayer tarde, poco después de las cinco, se produjo una gran alarma en la casa número 5 de la plaza de Bilbao, donde tiene sus oficinas el Jurado mixto de la industria hotelera, al extenderse por la escalera y algunos cuartos del inmueble un fuerte olor, que por los efectos que producía en los ojos, los vecinos sospecharon que pudiera tratarse de gases lacrimógenos. Se avisó a los bomberos, los cuales pudieron comprobar que se trataba de una fuga de amoníaco de una máquina refrigeradora.

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

LA FITE-ELECTRICA
JUAN RUIZ ARIAS
 10, Fuencarral, 10. MADRID
 Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

Casa FAJARDO
 RELOJERIA
 Mayor, 4, 1.º -:- Madrid
Cima Longines y Dessy
 Ventas a plazos y contado
 Proveedores de la Guardia Civil

LA CONFIANZA
 Fábrica y almacén de calzado, leguis, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases.
 Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.
Hijos de MIGUEL PRADOS
 Luis de Valdequez, adm. 2. MALAGA

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos. —
ANTONIO URAIN
 Plaza del Angel, 3 - - Sucursal: Cava Baja, 1
 -o- MADRID -o-
 En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes. —

La Constancia
 Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería.
MALAGA
 Marqués de la Panocha, 47, 1.º

Gran Sastrería Militar y de Paisano
 Antigua Casa Ibáñez
BASILIO LLORENTE
 Fuencarral, 36 y 38.-Madrid
 Proveedor de la Administración del Crédito Militar Comercial del Ministerio de la Guerra
 Especialidad en toda clase de uniformes para el Ejército y la Marina. Guardia Civil, Carabineros, Seguridad y Cuerpos Administrativos del Ejército
 Precios sin competencia. Máximas facilidades para el pago

Reservado para
 el
BANCO HIPOTECARIO

Casa M. Navarro
 PROVEEDORA DE LA ADMINISTRACION DEL CREDITO MILITAR COMERCIAL (MINISTERIO DE LA GUERRA), Y DE LA INSTITUCION COOPERATIVA PARA FUNCIONARIOS DEL ESTADO, PROVINCIA Y MUNICIPIO.
 RELOJERIA ECONOMICA Y DE LUJO, DE TODAS CLASES, DE LAS MEJORES MARCAS
 A PLAZOS AL CONTADO
 Arenal, 16 y 18. Entresuelo. Madrid

Casa Jiménez
 Aparatos fotográficos, cinematográficos. Joyería. Relojería, Bisutería, Mantones de Manila, artículos para regalos, mantillas y abanicos
 Preciados, 58 y 60 -:- MADRID
 (A los señores militares se les hace un descuento de un cinco por ciento)

Flores y Coronas artificiales y naturales
 AZAHAR, SEMILLAS Y APRESTOS PLANTAS NATURALES Y VIVIFICADAS
 Exportación a provincias
 Adorno de iglesias, teatros y salones
 TELEFONO 95418 UNICO DESPACHO:
Flérida
 Gran Premio en la Exposición de Milán, 1920
 Calle de la Cruz, 14. -:- Madrid

FÁBRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL
 CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ
 FUENCARRAL 27 MADRID



FERRERA
 GRABADOR EN METALES
 -: CASA FUNDADA EN 1870 -:
 Fábrica de Sellos de Caucho
 (UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)
 TENAZAS Y PLOMOS PARA PRECINTAR - PLACAS ROTULADAS DE LATON Y PORCELANA -:
 Carretas, 41, (frente a Romea)
 Teléfono 17601 : MADRID

MARTE Barbieri, 8. MADRID Apartado 436
 Precio de suscripción DOS PESETAS al mes
 BOLETIN DE SUSCRIPCION
 Don _____
 Cuerpo _____
 empleo _____
 pueblo _____
 provincia _____
 desea suscribirse a este periódico a partir de _____
 (fecha y firma)

Anúnciense en este periódico